whitutionen f6r matematik

Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.451 / Mat-1.1510 Svensksprakig grundkurs i matematik 1
Tentamen, 29.8.2007

Fyll'i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa férhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhér eller mellanforhor med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen ir ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det ar Mat-1.451 (gamla Grundkurs 1, som foreldstes sista gangen hosten
-04; Gsv) eller Mat-1.1510 (nya Grundkurs 1, som forelistes forsta gangen hosten -05; 10sp) som
ni skriver!

Vid denna tentamen far vanliga funktionsraknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.
Om ni misstianker att det férekommer nagot tryckfel, fraga!

Loa) Forz = =2 = —240i giller det att 2% = —8. Bestim
alla andra komplexa tal » pa formen z = 2 + 1y sadana
att 2% = —§&,

b) Bestam alla punkter z = r + iy 1 komplexa talplanet

sadana att 1—3 ar rent lmaginért.

2. Visa att den delen av tangentlinjen till asteroiden

. K o ) . . . 3
o+ YR = 0 > 0, som begrénsas av koordinat-
axlarna, alltid har lingden a.

[N

Calvin star under ett trad 300m in i skogen. Pa grund av
ett allvarligt tankefel vid planerandet av sitt uppforande
vill han hem! Dit #dr det 500m lings viagen. Calvin kan
v 4km/h i skogen och 5km/h lings vigen. Hur skall
han ga for att komma hem sa fort som mojligt och hur
lang tid tar det f6r honom att komma hem?

4. Berdkna f5ljande anti-derivator (obestimda integraler):
a) [(tanz) 'dr = [ cot wdr
b [tan™'zdr = [arctan rdx

5. Daett klot skares med etr plan, bildas tva sfariska kalot-
ter. Visa att volymen hos en sfarisk kalott med héjden h,
! 1 en 12, Gr Vo= wh*(R—h/3).

skuren fran ett klot med rac




